



成为首位获得奥运会网球单打金牌的中国选手 郑钦文创造历史

当地时间8月3日,在2024巴黎奥运会的网球女单决赛中,中国选手郑钦文以6:2、6:3战胜克罗地亚选手维基奇夺得金牌,创造历史,成为第一位获得奥运会网球单打项目金牌的中国选手。此前,中国选手在奥运会网球单打项目的最好成绩是2008年北京奥运会李娜取得的女单四强。

2004雅典奥运会,李婷/孙甜甜夺得网球女双冠军,这是中国网球首枚奥运金牌。20年后,郑钦文在巴黎奥运会为中国网球夺得了第二枚金牌,还是含金量十足的女单金牌。被球迷和媒体称为“Queen Wen(女王文)”的郑钦文,在巴黎正式加冕。(据新华社电)



郑钦文在颁奖仪式上展示金牌。 新华社发



奖牌榜					
(截至2024年8月4日1时)					
名次	代表团	金	银	铜	总数
1	中国	16	11	9	36
2	法国	12	14	15	41
3	澳大利亚	12	7	5	24
4	美国	11	20	20	51
5	英国	10	10	12	32
6	韩国	9	6	5	20
7	日本	8	5	8	21
8	意大利	6	8	4	18
9	荷兰	5	4	4	13
10	德国	4	3	2	9

制表/陈海冰

国际奥委会主席巴赫:游泳方面的兴奋剂检测应让权威机构做主

新华社巴黎8月3日电(记者何磊静)在巴黎奥运会3日举行的新闻发布会上,有记者提问是否会在中国游泳运动员潘展乐打破世界纪录后增加对中国游泳队的兴奋剂检测次数,国际奥委会主席巴赫在回应时强调,世界反兴奋剂机构和世界泳联等权威机构有资格决定做多少兴奋剂检测来保证奥运会比赛公平。

巴赫指出,国际奥委会授权世界反兴奋剂机构以及各国(地区)的反兴奋剂实验室进行兴奋剂检测,也让国际体育仲裁法庭进行兴奋剂相关的裁决。这些机构有资格决定做多少例兴奋剂检测来保证奥运会比赛的公平。

国际奥委会:运动员性别以护照为准

新华社巴黎8月3日电(记者何磊静)面对近日巴黎奥运会女子拳击赛场出现“跨性别”选手迅速击败对手引发的较大争议,国际奥委会主席托马斯·巴赫在3日举行的发布会上指出,运动员性别以其护照所示为准,目前情况就是“一位女子参与了一场女性之间的竞争”。

此前,巴黎奥运会拳击女子66公斤级16强赛中,意大利拳手安杰拉·卡里尼被阿尔及利亚的“跨性别”拳手迅速击败,她在赛后一“跪”一“哭”,引发了全球众多网友对于“跨性别”选手参与体育运动的讨论。

“其实事情很清楚,我们这次有两名运动员,她们就是女性,过去多年她们就以女性运动员的身份去比赛,她们的护照也显示是女性,这是毫无疑问的。”巴赫说,她们输掉比赛的时候从未遇到过问题,但现在有些人要尝试重新定义什么是女性,但这需要以科学为本,而不是被言论影响。



妙语连珠

“风有别的计划。”
——获得巴黎奥运会射箭混合团体银牌的德国箭手翁鲁认为,他的搭档射出的箭本该飞向正确的方向,但是风“捣乱”了。

“我们家所有的女人都来巴黎了。”
——当被问及家人是否来到巴黎支持他时,美国男子铅球运动员克劳瑟说,家里的女性亲友都来了,而且比他更享受巴黎,因为她们去上法餐烹饪课了。

“一年前,我们给自己写了封信,说我们在巴黎能赢得一枚银牌。”
——韩国组合金元昊/郑娜英获得巴黎奥运会羽毛球混双银牌后,金元昊表示,一年前就“神预测”了自己的成绩。

“我有两条好腿,能让我一直不停地移动。”
——当被问及获胜原因时,晋级巴黎奥运会拳击男子80公斤级四强的多米尼加拳击手皮纳莱斯将功劳归功于他的腿。

“有一辆好车但没人给它装上轮子,当然跑不起来。”
——谈及中国赛艇队在巴黎奥运会上的惨淡表现,中国赛艇队外籍教练托马斯·凯认为,中国的奥运资产如此丰富,通向胜利金字塔的基石如此扎实,但问题是没能把这样的资源整合起来。

“那要看我的运动员们争不生气了。”
——参加了十届奥运会的格鲁吉亚射击运动员萨卢克瓦泽已经成为传奇。当被问及是否会以教练员的身份参加2028年奥运会时,萨卢克瓦泽表示,这一次主动权不再掌握在自己手中。

(新华社巴黎8月3日电 记者王春燕 王恒志)

“抢十”惜败 与金牌遗憾擦肩 王欣瑜/张之臻摘得网球混双银牌

据新华社巴黎8月2日电 2日,在巴黎奥运会网球项目混双决赛中,中国组合王欣瑜/张之臻2:6、7:5、8:10不敌捷克组合西尼亚科娃/马哈奇,为中国队摘得一枚银牌。本场比赛进行得迅速而胶着。整场比赛1小时17分便结束,但同时,比赛进入第二盘后,双方

频繁交替得分。在最终的“抢十”环节,出现五次“追平”。在比赛的最后时刻,中国组合仅以两球之差丢掉了比赛。尽管与金牌遗憾擦肩,但王欣瑜与张之臻已然创造了历史。他们在奥运会上为中国队获得了首枚网球混双项目奖牌。

成功卫冕奥运会乒乓球女单冠军 陈梦,好梦再来

新华社巴黎8月3日电(记者季嘉东 岳冉冉)在3日进行的巴黎奥运会乒乓球女子单打决赛中,东京奥运会冠军陈梦以4:2战胜孙颖莎,成功卫冕。自1988年奥运会以来,国乒从未让女单金牌旁落。东京奥运会女单决赛,陈梦就是以4:2战胜孙颖莎,首次问鼎奥运。

时隔三年,两人再度会师奥运决赛。孙颖莎率先进入状态,以11:4赢下第一局,陈梦以11:7拿下第二局。第三局,两人频繁进入多拍僵持,孙颖莎失误较多,陈梦以11:4反超局分。第四局,孙颖莎在10:5领先的情况下被迫至10:9,请求暂停后以11:9获胜,追平大比

分。第五局,两人交替领先,战至9:9时陈梦连得两分,大比分3:2领先。第六局,陈梦在9:6领先时请求暂停后连得两分,以11:6获胜,赢得冠军。在铜牌赛中,日本选手早田希娜以4:2战胜韩国选手申裕斌,摘得铜牌。



陈梦在颁奖仪式上。 新华社发

陈清晨/贾一凡夺巴黎奥运会羽毛球女双金牌 “凡尘”十载终飞天

新华社巴黎8月3日电(记者许仕豪 周楚昀)在3日进行的巴黎奥运会羽毛球女双决赛中,中国组合陈清晨/贾一凡以22:20、21:15战胜队友刘圣书/谭宁,两对组合分获金、银牌。这是搭档十年的“凡尘”组合获得的首枚奥运金牌,在东京奥运会决赛中,她们被印尼组合波莉/拉哈苏击败。这是自2004年雅典奥运会后,国

羽再次实现女双决赛会师。赛后,四名队员一同身披国旗绕场致敬。首局比赛,双方比分交替上升,但刘圣书/谭宁率先抓住机会,一度手握四个赛点。关键时刻,“凡尘”组合展现出更深厚的实力,她们连追6分,以22:20拿下第一局。进入次局,刚刚完成逆转的陈清晨/贾一凡士气更盛。她们开局就以4:1领先,随后面对对手追分依然占

据主动,最终以21:15锁定胜局。女双铜牌战中,日本组合松山奈未/志田千阳以两个21:11战胜马来西亚组合陈康乐/蒂娜。当日上午还进行了女单四分之一决赛的比拼。中国选手何冰娇以21:16、21:17战胜队友陈雨菲,将在半决赛中对阵西班牙名将马林。另外两名晋级四强的选手是头号种子、韩国名将安洗莹和印尼选手玛莉斯卡。



陈清晨(右)贾一凡在赛后庆祝。 新华社发

羽毛球女单卫冕冠军负于队友止步四分之一决赛 陈雨菲:相信何冰娇能夺金

据新华社巴黎8月3日电(记者许仕豪 田光雨)在3日进行的巴黎奥运会羽毛球女单四分之一决赛中,中国队选手陈雨菲负于队友何冰娇。陈雨菲赛后表示,相信何冰娇能为国羽拿下金牌。作为卫冕冠军,陈雨菲在赛前是更被看好的一方。但当天比赛中,何

冰娇状态不佳,在场上占据主动,以21:16、21:17获胜。陈雨菲赛后表示,自己在场上有点“软”,在细节上的准备不充分。而何冰娇进攻更积极、速度更快,发挥得比自己更出色。“我觉得她这届奥运会的状态很好,

不管是上一场对阵辛杜,还是这一场,她赢下比赛的渴望度都非常高,在场上控制能力也比以前更强。”陈雨菲说,“我相信她能打进决赛,拿下金牌。”“我们是一个团体,不管谁晋级,都会全力以赴为国家、为团队争取荣誉。”陈雨菲说。